



Biserica Ortodoxă Română
„Înălțarea Domnului”
Montréal, Qc. - Canada

BULETIN PAROHIAL



Paroh
Pr. Dr. Nicolae Stoleru

Președinte
Marcel Zaharia

Anul IV, nr. X * 17 August 2008



Biserica Ortodoxă Română "Înălțarea Domnului"

Eglise Orthodoxe Roumaine de l'Ascension

Ascension Romanian Orthodox Church

Siège Social : 1581 Rue Barré - Montréal, Québec H4L 4M5 - Canada

Tel/Fax (514) 748 6730

Rév. Père Nicolae Stoleru

15 August 2008 - Adormirea Maicii Domnului (Sfânta Marie Mare)
Marele praznic al lunii August (Gustar), închinat Maicii Domnului



**A d o r m i r e a
M a i c i i D o m n u l u i**

De luat aminte cu privire la

Taina Sfântului Botez (II)

Simbolistică

Botezul este Taina prin care, în urma lucrării văzute a întregii cufundări în apă, dimpreună cu invocarea Sfintei Treimi, în mod tainic se iartă păcatul strămoșesc și păcatele personale ale celui care se botează. Prin harul dumnezeiesc, acesta devine mădular al Bisericii lui Hristos și cetățean al Cerului. Cuvântul *botez* provine de la grecescul βαπτίζω care înseamnă *cufundare*.

Catehumenul (cel care urmează a fi botezat)

Cel care urmează a fi botezat, dacă nu mai este copil, trebuie să dorească și să ceară botezul, să cunoască adevărurile de credință, să se mărturisească de păcatele săvârșite și să fie hotărât pentru a urma o viață în lumina poruncilor lui Hristos.

Pentru prunc, nașul, ca și garant în fața lui Dumnezeu și a Bisericii este mărturisitorul de credință al acestuia.

Nașul pruncului sau catehumenului adult trebuie să fie întotdeauna ortodox și bun creștin, pentru că este dator să se îngrijească de viața morală și religioasă a finului, învățându-l mai ales prin exemplul personal. Nașul este bine să fie de același sex cu cel care se botează.

Condițiile săvârșirii Botezului

Locul în care se săvârșește Botezul este biserica, însă, în cazuri excepționale (pericol de moarte), se poate săvârși oriunde.

Botezul se săvârșește de către episcop sau preot. Atunci când un om nu este botezat și este în pericol de a muri nebotezat, săvârșitor poate fi orice alt creștin botezat, care îl cufundă de trei ori în apă, rostind cuvintele: „Botează-se robul (roaba) lui Dumnezeu (numele) în numele Tatălui și al Fiului și al Sfântului Duh. Amin.” În cazul în care cel botezat supraviețuiește, un preot va desăvârși slujba în totalitatea ei.

Botezul se săvârșește oricând, dacă este pericol de moarte, sau cel mai devreme la opt zile până la cel mult patruzeci de zile de la naștere și, de obicei, în zile de sărbătoare. Botezul se poate face și în post, dar dacă este urmat de o agapă, nu este îngăduită încălcarea postului.

Din punct de vedere practic, cel ce se botează are nevoie de: haine noi sau curate (de obicei albe), necesare îmbrăcării după botez, și o lumânare mai mare.

Slujba Botezului

Mai înainte de slujba botezului propriu-zisă, se îndeplinește „Rânduiala la facerea catehumenului”, care este alcătuită din 3 părți:

- *exorcismele*, care sunt trei rugăciuni săvârșite de preot în pridvor, în care îl roagă pe Dumnezeu să îndepărteze de la catehumen toată puterea cea rea a diavolului;

- *Întreita lepădare a catehumenului*, care înseamnă lepădarea de lucrurile întunericului și de diavol și „Îmbrăcarea cu armele luminii” (în practica veche a Bisericii, lepădările se rosteau până la de zece ori);

- *Împreunarea cu Hristos*, care se face prin rostirea Crezului de trei ori.

Slujba Botezului propriu-zisă este și ea alcătuită din 3 părți: *sfințirea apei pentru botez*, *ungerea cu untdelemnul bucuriei pe fiecare mădular în parte și întreita cufundare în numele Sfintei Treimi*.

Taina Botezului este urmată imediat de alte două Sfinte Taine: Ungerea cu Sfântul și Marele Mir și Împărtășirea noului botezat.

Alte rânduieli

- Este bine să postim și să ne rugăm împreună cu cel ce se botează.

- Nu este voie ca nașul să fie unul din părinții trupești ai catehumenului.

- Nașul nu trebuie să fie ales pe criterii lumești (bogăție, poziție socială sau politică).

- Nașul trebuie să fie îndeobște cunoscut ca bun creștin și om moral, să nu trăiască necununat, să nu fie apostat sau ateu, să nu îmbrățișeze învățături potrivnice Ortodoxiei (reincarnare, yoga, MISA, radiestezie, masonerie);

- După Botez se face o agapă creștinească, dar nu o petrecere smintitoare de suflet, cu atât mai puțin în scopul obținerii de avantaje materiale;

„Lumea credinței” V, 2008

BREVIAR PAROHIAL

Stăruim fără încetare cu apelul de a se înțelege, de către fiecare enoriaș al așezământului nostru ortodox românesc « Înălțarea Domnului », Montréal, **necesitatea măririi Fondului pentru construcție/cumpărare de biserică. Un sfânt locaș propriu este prioritatea absolută a acestei perioade, pe linia propășirii comunității noastre.** Cu începere din luna August 2008 **chiria lunară la Biserica anglicană, unde funcționăm, se majorează cu 20%, față de anul precedent(!!!)**

*Știați că **Patriarhia Bisericii Ortodoxe Române** a propus autorităților legiuitoare românești declararea zilei de **15 August (Adormirea Maicii Domnului)** ca **sărbătoare legală în România** iar **prima Duminică după această sărbătoare** ca „**zi a emigranților români**”?*

În ajunul praznicului « Adormirii Maicii Domnului », 14 august a.c. s-a cântat **Prohodul Maicii Domnului** în biserica unde slujim, într-o atmosferă de liniște, reculegere și înălțare duhovnicească.

*Duminică 24 August a.c. are loc **întrunirea lunară de Consiliu Parohial.***

În ziua de **31 August a.c.** va avea loc **hirotonia întru diacon** a tânărului **Ștefan-Florin Stoleru**, cântărețul bisericii noastre, în **catedrala « Sfinții Petru și Pavel » din Dearborn Heights, Michigan, U.S.A.**, de către Prea Sfințitul **Episcop Vicar Irineu**, (ROEA-« Vatra românească »).

REPERE LITURGICE ALE LUNII ÎN CURS

(Consultați și programul afișat la avizier)

Vineri 22 August - Taina Sf. Maslu, al lunii August, 18.00h

Vineri 29 August - Tăierea capului Sf. Prooroc Ioan Botezătorul, Sf. Liturghie, 10.30h

Duminică
24 August
M A S A
comunitară lunară